BELEIDSPLAN Stichting OGO 2015
Hieronder vindt u in het kort de beleidsvoornemens van de stichting OGO voor het jaar 2015. Deze beleidsvoornemens zijn richtinggevend voor onze werkzaamheden en dienen ook de basis te zijn voor ons deel van de samenwerking met de Stichting HOE en Hogeschool Driestar-Educatief. De keuzes die in dit beleidsplan zijn gemaakt zijn terug te vinden in de begroting 2015.

Interne organisatie:

1. De koppeling gemaakt tussen het adressenbestand en de financiën zal verder worden benut. De projectadministratie zal consequent worden bijgehouden.

2. De indeling van activiteiten per land in projecten zal worden voortgezet. 
3. Het verbeteren van de interne communicatie (actualiseren werkboek, gebruik website, intranet).
4. Uitbreiding van het bestuur met jongere personen die ervaring hebben in: management, bedrijfsleven, SEN. 
5. Het voorzetten van de samenwerking van Driestar Educatief, HOE en OGO in projecten in Oost-Europese landen. Het bestuurlijk overleg tussen DE - HOE - OGO zal worden voortgezet. OGO zal met DE en HOE overleg hebben om samen een projectvoorstel bij de EU in te dienen. 
6. Het evalueren van het OGO- meerjarenplan.
Contacten met ons werkgebied, onderverdeeld in landen: 

Hongarije

De schoolbegeleidingsdienst, het MRPI in Boedapest, is onder gebracht bij het Karoly instituut. Het MRPI kan projecten, die passen binnen de doelstelling van OGO, blijven indienen. OGO heeft in het nieuwe samenwerkingscontract laten opnemen dat goedgekeurde projecten van het MRPI jaarlijks voor maximaal € 6000 worden gesteund. Het geld dat in 2014 niet is besteed blijft gereserveerd. OGO wil het stimuleren dat het MRPI de ontwikkeling van het onderwijs in Roemenie blijft coachen, via het RRPI.
Concrete doelen:

Onderwerp






Proj. nr.
Kosten

1. Minimaal één bezoek aan het MRPI



2015 H
001
€    500
2. Song book and teacher guide




2015 H
002
€ 2.000 *
3. Teacher exchange program between Romania and Hungary
2015 H
003
€    968

4. Conference christian nurturing and common media accoord?
2015 H 004
€ 2.000 *
5. Deelname bestuurslid aan ACSI conferentie in Boedapest
2015 H 005
€    750








totaal:

€ 6.218
* Volgens het verslag d.d. 09-12-2014: MRPI krijgt in totaal € 3.000 (nr. 2: € 1.000; nr. 4: niet geaccepteerd?!). Na overleg met MRPI waarschijnlijk bijgesteld.

Slowakije

Of OGO deze scholen zal steunen is deels afhankelijk van de projecten die het MRPI hiervoor zal indienen. Het MRPI wordt gevraagd om met concrete voorstellen te komen.
Roemenië
1. Het contract tussen de Hongaars-Gereformeerde Kerk en OGO is in 2014 ondertekend, met de nieuwe bisschop Kato Bela. OGO zal zich weer verplichten om per jaar 6000 euro te geven aan de schoolbegeleidingsdienst RRPI in Cluj voor projecten op scholen. De dienst heeft een spilfunctie gekregen binnen de scholen. De dienst heeft Jenei Tamas als directeur. Bustya János is in dienst als medewerker. Naast hem werkt Zongor Eva als secretaresse op het kantoor in Cluj en Szücs Eva als medewerker in Oradea. Szücs Eva houdt zich vooral bezig met het godsdienstonderwijs namens de kerk op de staatsscholen. De salarissen voor deze mensen worden betaald door de kerk.

2. Sinds 2007 hebben wij contacten met Roemeense Christenen (baptisten). Zij zijn aangesloten bij de ACSI (Association Christian Schools International), een wereldwijde organisatie die contacten onderhoudt met en steun geeft aan christelijke scholen. Het steunpunt voor Oost Europa is Demeter Laci in Boedapest. Hij is ook onze contactpersoon in Roemenië. In 2015 neemt OGO deel aan de internationale conferentie die wordt gehouden in Budapest. Dan zal ook met Demeter Laci worden gesproken en wordt nagegaan of een visitatiereis langs enkele scholen in Roemenië gewenst is zodat bepaald kan worden of en zo ja in welke vorm ondersteuning aan deze scholen geboden kan worden.

3. De Projectgroep Tirgu Mures heeft namens DE - HOE - OGO weer mandaat om:

a. Het in 2012 opgerichte Comité voor gereformeerd onderwijs in Tirgu Mures te begeleiden bij de verdere ontwikkeling en implementatie van een visie op gereformeerd onderwijs. Het RRPI is hier nauw bij betrokken.

b. Samen met het RRPI een structuur op te stellen voor het organiseren van cursussen voor christelijke leraren in Transsylvanië.

c. Samen met het RRPI in Transsylvanië de behoeften van christelijke leerkrachten aan toerusting in de vorm van cursussen te peilen.

d. Onder verantwoordelijkheid van het RRPI in september in Cluj een door DE te verzorgen cursus te organiseren als vervolg op de sinds 2012 in Tirgu Mures gehouden cursussen.

e. Mits de directie dit op prijs stelt, steun te bieden bij het moderniseren van de lerarenopleiding in Tirgu Mures.

f. Steun te verlenen aan de gereformeerde kleuterschool in wijkgemeente 8 in Tirgu Mures

g. Steun te verlenen aan de in 2013 geopende gereformeerde lagere school in Tirgu Mures

4. OGO zal daarnaast in 2015 nog een aantal andere projecten steunen die door het RRPI zijn ingediend.
Concrete doelen:

Onderwerp






Proj. nr.
  Kosten
1. Toerusting van christelijke leerkrachten Transsylvanië   

1. a. Inventariseren professionaliseringsbehoefte  door RRPI
2015 R 004 01
  €    500

1. b. Nazorg cursisten in Tirgu Mures (maart)


2015 R 004 02    € 2.750 *

1. c. Cursus november in Cluj




2015 R 004 03    € 2.750 *

1. d. Onkosten Arie Deelen




2015 R 004 04
  € 1.000

1. e. Kosten vertalen bij cursussen      



2015 R 004 05 
  €    500

2. Bijdrage aan inrichting kleuterschool in wijkgemeente 8
2015 R 006 00
  €    500 

3. Bijdrage aan inrichting lagere school



2015 R 007 00    €    500

4. Visitatiereizen in maart en december



2015.R 008 00
  € 1.500

5. Onvoorzien






2015 R 010 00
  €    500  

NB: * HOE voegt in totaal € 900 aan deze posten toe
Voorstel RRPI:
1. Meetings of ad hoc workgroups



2015 R

€    500

2. Intelligent boards in education- exchange program
2015 R

€ 2.500 
4. Board of directors, Board of school pastors

2015 R

€ 1.000

5. School visits and miniconferences


2015 R

€ 1.000

6. Manuals etc





2015 R

€    500

7. Office costs Sf. Georghe/Sincrai



2015 R

€    500

8. General reserve





2015 R

€ 1.500
totaal:








€ 18.000
Oekraïne

Het leven in Oekraine is het afgelopen jaar sterk beheerst door de oorlog die in het oosten van het land woedt. De gevolgen daarvan blijven echter niet beperkt tot de oostelijke provincies, maar doen zich in het hele land voelen. Het meest verstrekkend waren de gevolgen voor de school in Donetsk. De school moest gesloten worden omdat de gebouwen, en de hele campus waar de school zich bevindt, in beslag genomen werden door de separatisten die daar hun hoofdkwartier vestigden.

De meeste gezinnen van de kinderen die de school bevolkten zijn weggevlucht evenals de meeste leerkrachten.

Een aantal van hen heeft zich tijdelijk (?) gevestigd in Kiev en in Zhitomir en het gevolg daarvan is dat de scholen daar geconfronteerd werden met een extra instroom van leerlingen. Dat betekent voor de scholen extra kosten, o.a. voor leermiddelen. Aangezien de meeste vluchtelingen nog niet over een vervangend inkomen beschikken, komen de kosten van deze extra leerlingen voor rekening van de ontvangende scholen. 

Vanwege de moeilijke landelijke omstandigheden kon een geplande jubileumreis van de gezamenlijke directeuren geen doorgang vinden. Deze staat nu gepland voor 2016.

Het christelijk onderwijs in Oekraïne kan dan ook in dit jaar zeker niet zonder steun van externe sponsors. De politieke situatie in het land leidt er toe dat het land ook economisch gezien zich aan de rand van de afgrond bevindt en dat heeft weer zijn neerslag op de inkomens van de bevolking, en leidt tot een sterke stijging van de kosten voor het dagelijks levensonderhoud.

Doordat de politieke situatie alle aandacht vraagt, lijkt het dat er van toegezegde vernieuwingen in het onderwijs voorlopig weinig terecht zal komen. Dat houdt o.a. in dat van een enigszins gesuggereerde ontwikkeling naar meebekostiging van christelijke scholen door de overheid vooralsnog geen sprake zal zijn.

De binding tussen de christelijke scholen is de laatste jaren sterker geworden. Men heeft elkaar nodig en is bereid van elkaar te leren. Ondanks de vele problemen wordt soms toch hier en daar weer een nieuwe private christelijke school gestart. Op dit moment vinden er met drie scholen besprekingen plaats om zich bij het centrum van de OGO-scholen aan te sluiten Het door OGO ondersteunde onderwijscentrum ECC vervult  in de onderlinge kennis- en expertise uitwisseling een belangrijke rol.
Naast de zorgen om het hoofd boven water te houden besteden nu alle bij het centrum aangesloten scholen structureel aandacht aan het thema zorgbreedte en probeert men dat op alle niveaus binnen de scholen gestalte te geven. De christelijke scholen besteden daardoor structureel meer aandacht aan de zwakkere leerlingen en de niveauverschillen tussen leerlingen.

Het onderwijscentrum vervult een cruciale rol hierin door scholing en coachen van docenten, uitwisselingsactiviteiten etc.

Daarnaast is er binnen de scholen blijvend grote behoefte aan geestelijke ondersteuning van de leerkrachten. De relatie van christelijk geloof met onderwijs en opvoeding is hen tijdens hun opleiding nooit aangereikt. Met name voor beginnende docenten betekent dit daarom een stap in een voor hen onbekende wereld.

Ook oudere docenten hebben duidelijk behoefte aan verdere vorming op levensbeschouwelijk gebied om tegenwicht te kunnen bieden tegen de seculiere cultuur.
We zien dat de activiteiten van de scholen op het gebied van zorgbreedte zich gaan verbreden tot activiteiten die gericht zijn op onderwijs aan kinderen met een handicap. In de school in Zhitomir bestaat al een relatie met een kindertehuis voor gehandicapte kinderen en overweegt men een aparte klas daarvoor te formeren binnen de school.
In Kiev zijn nu drie klassen voor kinderen met een downsyndroom of vergelijkbare beperking en een expertisecentrum dat kennis en vaardigheden op dit terrein ontwikkelt en de ontwikkelde expertise steeds meer deelt met  het pedagogisch instituut van de universiteit van Kiev en een steeds groter wordende kring van staatsscholen. OGO sponsort, via het onderwijscentrum Natasha Lishuk die de docenten op deze school begeleidt en lesmateriaal ontwikkelt. 
Voor de activiteiten in de school in Zhitomir stemt OGO de ondersteuning af met de aan Driestar-Educatief gelieerde stichting Vrienden van Radiance. Voor de activiteiten in verband met het Kiev project voor kinderen met een Downsyndroom vindt overleg plaats met de Stichting Radist.
Met een vooraf vastgesteld basisbudget moet het OGO centrum kunnen functioneren als adviesorgaan en coördinatiecentrum voor de aangesloten scholen. De board van het centrum is zelf verantwoordelijk voor de aansturing. Activiteiten worden als project uitgevoerd en voor deze projecten kan financiering of medefinanciering worden aangevraagd bij OGO.

Het project voor de integratie van gehandicapte kinderen op de school in Kiev moet worden voortgezet. Het wordt mede gefinancierd door de stichting Vrienden van Radiance. OGO zal actief fondsen blijven zoeken voor dit project en voor projecten die op soortgelijke wijze op andere scholen starten. 
Bijdrage in salarissen en bouw van scholen kunnen alleen plaats vinden als er voor deze onderwerpen sponsors gevonden worden. OGO zal zich actief opstellen in het vinden van sponsors die de scholen kunnen helpen om te overleven. Daarbij wordt o.a. gedacht aan mogelijke adoptie door Nederlandse scholen.
In overleg met Driestar Educatief wordt onderzocht of voor onderwijsprojecten in Oekraïne een Matra- subsidie mogelijk is.
Concrete doelen:
Onderwerp






 Proj.nr
Kosten
1. Voortzetting van de basisfinanciering van het onderwijscentrum 2015 U 001 
€19.660
in Zhitomir, bestaande uit  kosten staf, boardmeetings, 
docentenbijeenkomsten, jaarlijkse conferentie voor leerkrachten,

docentenuitwisseling etc Voor financiering wordt voor onderdelen 
gezocht naar sponsors.
 
.
2. Bij aanwezigheid van sponsors (of uit opbrengst acties) 

 2015 U 002
ondersteuning van afzonderlijke scholen op basis van 
ingediende projecten (leermiddelen, bouwkundige projecten etc.)

3. Ondersteuning van het project Onderwijs kinderen met 

 2015 U 003
€ ?
downsyndroom op basis van een plan.



4. Sectie Voorlichting verzoeken sponsors te vinden voor de diverse 2015 U 004
Oekraïne activiteiten.

5. Onderwijscentrum  Kiev voor verspreiden expertise door uitgave 2015 U 005
€ 2.000
van brochures speciaal onderwijs ( voorfinanciering )



6. Sectie Voorlichting zoekt naar scholen/bedrijven in ons land 
  2015 U 006
die bereid zijn tot adoptie/sponsoring van het onderwijs. 
Doel: het maken van definitieve afspraken met 3 scholen/bedrijven.

7. Het regelen van de financiering van de implementatie van 
  2015 U 007
€4.000.

zorgbreedteprogramma’s in een 7-tal scholen en de opname van 
lichamelijke gehandicapte kinderen. 
8. Studiereis medewerkers project Kiev naar Nederland,

  2015 U 008
€ 1.500

9. Alternatief voor kennisuitwisseling ivm opheffen van Magazine  2015 U 009
€ 2.000

10. Noodhulp scholen ivm opvang vluchtelingenkinderen

  2015 U 010
€ 4.000









totaal:

€ 33.160

 









Moldavië

Nagegaan wordt welke behoeften er zijn aan onderwijsondersteuning bij de christelijke scholen in Moldavië.
Fondswerving en Voorlichting (F&V)
Concrete doelen: 
1. Ook dit jaar willen we de activiteiten per land nadrukkelijk opdelen in pakkende projecten. Hiermee worden de voorlichtings en fondswervingsactiviteiten sterker gekoppeld aan het beleidsplan. Een voorlichter kiest een portefeuille uit met projecten waarvoor hij het lopende jaar aan de slag gaat. Dit geeft meer inhoudelijke binding met de fondswervingacties. Een actie op een school wordt immers stukken concreter als de kinderen weten dat ze aan de slag gaan voor het inrichten van een kleuterschool in Oost-Europa.
2. Doordat de financiële administratie en het donateurbestand aan elkaar zijn te koppelen zal F&V de verschillende doelgroepen gericht gaan benaderen. 
3. We willen meer aandacht besteden aan de rapportage, waardoor we doelgerichter kunnen werken.
4. F&V zal doordat zij steeds meer gaat werken met concrete afspraken (“smart”) ervoor zorgen dat haar resultaten duidelijk zijn. 
5. Voortdurend vernieuwen van de website, maken DVD, 4 nieuwsbrieven.
6. Voor OGO is het wenselijk om stabiele en met 10%-groeiende inkomsten uit fondswerving te genereren. Op de huidige inkomstenstroom hebben we te weinig grip: daarom willen we hierop gaan sturen en dit gerichter aanpakken. Daarnaast willen we meer controle hebben op de gemaakte kosten voor fondswerving. Er komt een actieplan met acties voor andere doelgroepen.
7. F&V gaat reformatorische bedrijven actief benaderen, o.a. via stageadressen en lijst erf zakenlieden.
8. Het aantal abonnees op de Nieuwsbrief (donateurs) moet flink toenemen (15%).
9. Er is een vacature voor een voorlichter die moet worden vervuld. 
Bijdrage voor de begroting:

reiskosten







€ 1.000

portokosten







€ 100









totaal:

€ 1.100
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